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Kære alle i Raabjerg sogn

Da vi skulle renovere vores gamle præstegård for næsten 7 år si-
den, gik det op for os, at dette ikke var muligt.
Der var mange diskussioner. Mange i byen begræd, at den blev re-
vet ned - men der var ikke noget at gøre. 
Murstenene sad løse og mange var uden mørtel. 
Så konklusionen var, at vi skulle have en ny præstegård eller en 
præstebolig. 
Vi vill have en præstebolig, der var holdbar, som passede til kirken 
og som var fremtidssikret. 
Alt dette er historie. 

Vi valgte Lind-Bonderup Base 3 = LBB3 [design+arkitektur].
Det har vi ikke fortrudt. 
Den nye præstebolig står som en flot pendant til kirken. 
Så tak til Hanne og Peter Lind-Bonderup for deres tegninger og 
engagement. 

Også TAK til vores bygherre Svend Aage Christiansen. 
Det er et flot arbejde I har leveret. 

Så langt så godt. 

Da Vivian Leach Søndergaard  først  gik på sygeorlov og siden 
fratrådte, så kom Erik Colding Thaysen til som konstitueret sogne-
præst. 

Og Tak for det Erik. 

Erik har fulgt vores byggeproces og med dette vidst, at en dag ville 
vi have en præst, der skulle flytte ind i præsteboligen. 

Målet med præsteboligen var nemlig, at vi ville have en præst, der 
skulle bo i sognet og være en del af byen og af os og give os den 
nærhed, som hverdagen ville skabe - i mange år fremover.  

Nu er præsteboligen klar. 
Vi har fundet en præst. 

Kristian Ditlev Jensen. Vi glæder os til, at du skal flytte ind i 
præsteboligen sammen med dine to drenge. 
Vi glæder os til at se jer i byen.
Så Hjertelig velkommen Kristian, Mogens og Thorkild. 

På menighedsrådets og på menighedens vegne 
Lotte Wenstrup 
Formand 

Sognepræst
Kristian Ditlev Jensen
Gårdbovej 24, 9982 Ålbæk
Tlf. 24 62 85 84
Sikker henvendelse: kdj@km.dk
Træffes alle dage undtagen mandag.

Organist
Line Marie Gaaei Jensen
22 93 30 14

Kirkesanger 
NN
 
Kirketjener
NN

Kirkegårdskontor
aalbaek-kirke@mail.dk
Tlf. 24 62 19 55
Telefontid tirsdage og torsdage fra kl. 10-12
Gårdbovej 24, 9982 Ålbæk

Personregistrering/Kirkebogsfører
Skagen Kirkekontor
Sognehuset, Kirkevej 7A, 
9990 Skagen
tlf. 98 44 26 44, mandag til fredag 
kl. 10 – 13, tirsdag tillige 16 – 18.

Menighedsråd:

Formand
Lotte Wenstrup
Tlf. 20 89 72 24 

Næstformand
Tommy Hjorth
Tlf. 71 77 40 23
 
Kasserer
Thomas Strauss Jensen
Tlf. 21 24 98 48

Kirkeværge 
Christina Wulff
8481@sogn.dk

Kontaktperson
Brita Houkjær Pedersen
Tlf. 98 48 90 75
Mail 8481fortrolig@sogn.dk
 
Sekretær
Hanne Lind-Bonderup
Tlf. 20 960 961

Sognepræst 
Kristian Ditlev Jensen
Tlf. 24 62 85 84

Menighedsrådets møder er offent-
lige og finder sted 2. torsdag i hver måned 
kl. 18.30 i Kulturhuset på Møldamvej.

Dagsorden fremlægges i Ålbæk Kirkes 
våbenhus 6 dage før det enkelte møde. 
Protokoludskrift er fremlagt til gennemsyn 
i servicebygningen på kirkegården i Ålbæk 
hverdage 8 – 15. 

Kirkens Korshærs genbrugsbutik
Industrivej 24, tlf. 61 13 25 29

Web: www.raabjergsogn.dk
Facebook: Raabjerg Sogn Menighedsråd

Aftensang - Kyndekmisse

Den 2. februar er det kyndelmisse, som betyder 
lysgudstjeneste og er en gammel festdag i kir-
ken. Dagen markerer også efter folkelig skik, at 
vi nu er nået halvvejs gennem vinteren. 

Jesus bliver vist frem

Selvom der ikke står noget i Bibelen om kyndelmisse, 
markerer dagen, at Jesus som spæd blev vist frem 
for Gud i templet. Kyndelmisse ligger 40 dage efter 
jul. Ifølge Moseloven var kvinder nemlig urene indtil 
40 dage efter, de havde født. Først derefter kunne de 
komme i templet med deres barn og blive renset, og 
det fortæller Lukasevangeliet, at Maria gjorde. Derfor 
kaldes dagen også Mariæ renselsesdag. 

Lysfest

Kyndelmisse stammer fra det latinske Missa Cande-
larum, som betyder lysmesse. Og i middelalderen 
var kyndelmisse en festdag, hvor man indviede de 
lys, som året igennem skulle bruges i kirken. Siden 
1770 har dagen ikke været en officiel højtidsdag i 
Danmark, men i de senere år er mange kirker igen 
begyndt at fejre kyndelmisse. Traditionen er måske 
på vej tilbage som en lysgudstjeneste, der handler 
om Jesus som det lys, der sejrer over mørket.

Kyndelmisse slår sin knude

Efter gammel folkelig skik fejrer vi til kyndelmisse 
også, at vi nu er nået halvvejs gennem vinteren og 
at foråret og lyset derfor er på vej. På landet var det 
statustid og forrådet blev gjort op. Det fejrede man 
med Kjørmes-gilder, som var et sammenskudsgilde, 
hvor man spiste suppe, flæsk, pølser og pandekager. 
Derfor var kyndelmisse både lysfest og fællesspis-
ning. 

I den danske digtning finder vi også kyndelmisse 
nævnt. I folkemunde kaldte man dagen for Kjørmes 
Knud, som betyder Kyndelmisse knude. Og når vi 
synger Kyndelmisse slår sin knude eller om Kjørmes 
Knud, i Blichers ’Det er hvidt herude’ og Aakjærs 
’Sneflokke kommer vrimlende’, så drejer det sig om 
den knude af frost, som vi kan opleve midt i vinterens 
mørke.

”I skrivende stund i arbejdet med kirkebladet har vi 
just passeret Kyndelmisse og vi vil gerne opfordre til, 
at vi i kommende år vil fejre lyset og fællesskabet”.

Redaktionen

Tekst og foto: Folkekirkens hjemmeside

Kyndelmisse
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Kommende arrangementer i sognet

Kirkens diakoni
Herunder besøgstjeneste: Der 
mangler besøgsvenner. Er det 
noget for dig, så kontakt Lotte 
Wenstrup på 20 89 72 24 

Babysalmesang
Musik, sang og hyggeligt sam-
vær i Ålbæk kirke.
Babysalmesang er et gratis til-
bud for babyer og mor eller far.
Tilmelding nødvendig, så send 
en sms til Line Jensen på 
tlf. 22 93 30 14

Kirkekaffe 
Første søndag i hver måned.
Der serveres kaffe/the, soda-
vand og småkager.

Filmdage i Aktiv kl. 14.30
Vi vil orientere nærmere om 
kommende datoer.

Fællesspisning i Aktiv
Vi spiser og hygger os sammen, 
med musik og sange. Alle er 
velkomne.
•	 9. marts kl. 18.00-20.00
•	 13. april kl. 18.00-20.00
•	 11. maj kl. 18.00-20.00

Der ligger tilmeldingsseddel i 
Aktiv, Stationsvej 11, Ålbæk 
og i Ålbæk kirke. Du kan også 
tilmelde dig hos Vittha Vollmer 
Christensen, mobil 40 58 68 14

Indsættelsesgudstjeneste
Vi byder vores nye præst 
Kristian Ditlev Jensen velkom-
men i Raabjerg Sogn og der af-
holdes indsættelsesgudstjeneste 
søndag den 1. marts klokken 
14.00.
Indsættelsen finder sted i Ålbæk 
Kirke, Gårdbovej 24. Raabjerg 
Sogns menighedsråd er efterføl-
gende vært ved et arrangement

Påskemusical
Tirsdag den 3. marts 2026 kl. 
16.30 i Ålbæk kirke
Påskens spændende historie for-
talt med bugtaling, sange, rap 
og fantastisk musik!
Forestillingen er for familier 
ca. 6-12 år, voksne og barnlige 
sjæle.
Jens Jødal og hans lille, frække 
bugtalerdukke David leverer en 
morsom, spændende og mu-
sikalsk forestilling, hvor der er 
plads til både det skrupskøre og 
det dybt alvorlige.
Forestillingen indeholder sange, 

et rapnummer og musiske for-
tællinger – ud over bugtaling, 
lidt trylleri og børn på scenen 
flere gange undervejs, og alle i 
kirken får lov til at synge med.
Musicalen handler om, hvad 
Jesus, Peter og de andre discip-
le oplevede fra palmesøndag til 
påskedag.
Efter forestillingen vil der blive 
serveret børnevenlig aftensmad 
i Ålbæk Kulturhus
Arrangementet er gratis og 
kræver ingen tilmelding, så bare 
mød op, vi ses! 

Folkekirkens Nødhjælps-
indsamling 
Gå med søndag den 8. marts 
og vær med til at samle ind 
til mennesker ramt af krig og 
klimakatastrofer i blandt andet 
Ukraine, Gaza og Sydsudan

Foredrag med Sebastian 
Klein 
Den 19. marts 2026 kl. 17.00 på 
Ålbæk Skole
”Fra min faders skygge” 
Et foredrag for både børn og 
voksne.
I 2016 skrev Sebastian Klein 
bogen ”Fra min faders skygge”, 
der er en hudløs ærlig fortælling 
om at vokse op i skyggen af sin 
populære og berømte fars op- 
og nedture. Vi kommer med ind 
i et barndomshjem, som aldrig 
rigtig blev som andre børns. Da 
Sebastian Klein var en dreng, 
legede han under bordet, mens 
en lang række af de kendte dan-
skere holdt lange møder om nye 
film, teaterstykker og tv-serier. 
Fortællingen tager fat i emner 
som skaberkraft, berømmelse, 
fest og succes. Men den tager 
også fat i bagsiden af medaljen 
- dæmoner, fiasko, skandale og 
sorg. Sebastian Klein fortæller 
historien om at være enebarn i 
et passioneret ægteskab mel-
lem den tilbageholdende Jesper 
Klein og den udadvendte Lykke 
Nielsen. Det handler om at stå 
alene med et stort ansvar for og 
efter tabet af de to forældre. Et 
ærligt foredrag, der er præget 
af kærligheden til et menneske, 
der har efterladt dybe spor.

Forårskoncert 
Klitkoret kommer på besøg den 
20. april kl 19.00 i Ålbæk kirke
De har forårssange med i kuf-

ferten.
Klitkorets historie går helt tilba-
ge til 1983
Dengang havde Musikskolen 
lokaler i Medborgerhuset.
Lederen af Musikskolen dengang 
hed Annette Karstensen, og hun 
fortæller, at en række forældre 
ønskede at lave et voksenkor. 
Det blev Karen-Margrethe Hatt 
dirigent for. Efter kort tid blev 
der også tilkoblet en pianist, 
nemlig Tove Therp. Koret blev 
senere døbt Klitkoret.
Musikskolen og Klitkoret fik 
hurtigt brug for større lokaler og 
flyttede ind på den daværende 
Ankermedets Skole. Her var 
Musikskolen indtil den flyttede 
på Kappelborg, hvor den også er 
i dag.
Efter en årrække kom Agnethe 
Harding til byen, og hun blev 
Klitkorets nye dirigent. Det er 
hun stadig. Senere blev også 
Tove Therp tilknyttet som diri-
gent. Klitkoret er derfor beri-
get med hele to professionelle 
dirigenter.

Konfirmation
Den 2. maj i Ålbæk kirke 
kl. 10.30.
Telegrammer, gaver mm. kan 
afleveres på dagen, på Kirke-
gårdskontoret, Gårdbovej 24, 
9982 Ålbæk.
Vores personale er klar til at 
tage imod jer fra kl. 8.00 til 
efter gudstjenesten.

Gudstjeneste 2. pinsedag 
ved Skovsøen
Mandag den 25. maj kl. 10.30
Til gudstjenesten i år spiller 
Hjørring Brassband.
Efter gudstjenesten serverer
menighedsrådet pølser og brød i
bålhytten, så kom og vær med 
til en hyggelig formiddag.
Der er opstillet bænke, men 
man er velkommen til at med-
bringe egen stol. Man kan med 
fordel medbringe et tæppe, da 
der kan være lidt køligt i skyg-
gen. Skulle der blive dårligt 
vejr, rykker gudstjenesten op i 
bålhytten.

Vi glæder os til at se jer og øn-
sker alle et godt forår!

Snart er det forår!

Inden længe vil naturen pynte op langs mange veje. 
De smukke gule mælkebøtter vil møde op til fest i 
tusindtal.
Mælkebøtten er en utrolig stærk og sej blomst. Den 
lader sig ikke holde nede. En revne i asfalten – og 
verden grønnes.
Vi elsker mælkebøtten fordi den er en lille sejlivet 
oprører. Et billede på kærligheden og livet selv.
Den finder vej og sætter blomst og spreder nye frø 
midt i alt det planlagte og kultiverede.
Vi plejer at sige at Påskeliljen er påskeblomsten.
Men det er langt snarere mælkebøtten. For Påskeliljen 
har vi styr på – den står der, hvor vi sætter løg.
Men mælkebøtten har vi ikke styr på.
Det var nøjagtig ligesådan med Jesus. Ham havde 
man heller ikke styr på. Han levede sit liv i kærlig-
hedens tjeneste – og den kærlighed fandt ligesom 
mælkebøtten vej de umuligste steder. 
Kommer der dage til os hvor vi føler os håbløse og 
kede af det. Og synes at der ikke rigtig er noget ved 
noget. Og stirrer vi os blinde på alle begrænsninger-
ne og ikke tør prøve alle mulighederne – Så du kære 
menneske! Så tænk på mælkebøtten. Selv om den 
bliver tromlet ned og dækket med tyk asfalt, så bliver 
den ved med at prøve at trænge igennem for at lave 
sin lille sprække, for at komme op og blomstre. Den 

vil så gerne op i lyset og ranke ryggen.
Jo, vi mennesker kan lære meget af den lille frække 
blomst med det gule strithår.
”Fandens mælkebøtte” siger nogen. Det er mærke-
ligt nok ofte haveejere. Men – der er mere Gud end 
Fanden i den.

Læst og redigeret af

 Erik Colding Thaysen    
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Kære Erik 

Efter seks et halvt år som konstitueret 
præst ved Ålbæk og Raabjerg kirker er 
tiden nu kommet, hvor jeg træder tilba-
ge fra tjenesten her.

Jeg vil gerne sige en oprigtig tak til jer 
alle for tillid, åbenhed og medvandring. 
Tak for samarbejdet med menighedsråd, 
medarbejdere og frivillige og tak til me-
nigheden for venlighed og engagement 
i kirkens liv. Det har været en rig og 
meningsfuld tid for mig.

Jeg forlader embedet med taknemmelig-
hed og med ønsket om Guds velsignelse 
over sognets liv og fremtid.

Jeg håber den nye præst bliver lige så 
glad for at være her som jeg har været.

Med venlig hilsen

Erik Colding Thaysen
Konstitueret sognepræst.

På menighedsrådets vegne vil jeg gerne sige dig 
tak fordi du valgte at være fungerende sognepræst 
hos os i Raabjerg Sogn
I seks et halvt år. 

Det er lang tid og der er mange, der vil huske dig for 
barnedåb, bryllupper, konfirmationer og begravelser. 
Du vil I mange år optræde på deres billeder og I de-
res sind. 

Du har, ved jeg, altid betræbt dig på at at give dem 
du gjorde tjeneste for en særlig oplevelse. 
Din holdning har været, at det er deres dag.  

Tak for det. 
Og tak for de mange søndagsgudstjenester 
For ordene. 
Og for igen at fylde vore kirker. 
Du har trukket mange medlemmer til vores sogn. 

Og så er der børnene. Tak for vore børneguds-
tjenester. 
Dem var du også god til. 

Du har indført filmeftermiddage. 
Og mange har nydt et glas vin, lidt snack og en god 
film i dit selskab. 

Så er der gudstjenesterne i Leve Bo. 
Du er et skattet menneske når du kommer og holder 
gudstjeneste der. 

Kære Erik,
Måske går du på pension selvom -  jeg ikke helt tror 
på det?  

Men vi vil sige dig af hjertet tak og ønske alt det bed-
ste for dig og Kirsten 

På menighedsrådets vegne 

Lotte Wenstrup, 
Formand 

Tak for nogle dejlige 
år i Raabjerg sogn 
og pastorat!

Din nye præst

Pastoren i Raabjerg Sogn præsenterer sig selv

”Jeg er den nye præst i Raabjerg Sogn. 
Jeg hedder Kristian og er 55 år gammel. Mit teologiske 
ståsted kan nok bedst kaldes ”bredt folkekirkeligt”. Jeg 
er ikke uvenner med nogen af de kirkelige retninger – 
og alle er velkomne i de kirker, hvor jeg er præst. Det 
gælder også alle minoriteter. 

Jeg er far til tre drenge. Den ene dreng er faktisk alle-
rede en voksen mand, mens de to yngste – Mogens på 
8 år og Thorkild på 9 år – bor fast hjemme hos mig.

Først da jeg var omkring 40 år gammel begyndte jeg 
at studere teologi, men jeg har allerede nu været 
præst i snart ti år – jeg har haft flere forskellige embe-
der på relativt kort tid, og det har sikret mig en bred 
erfaring. Jeg har blandt andet tidligere været præst 
i over to år i Skagen og Hulsig. Så jeg kender områ-
det og elsker det – og nu er jeg klar til, sammen med 
familien, at vende tilbage til Skagen Odde for at slå 
rødder i Ålbæk. Jeg håber, at vi falder til, og at vi kan 
trives her i mange år frem.
I min fritid arbejder jeg faktisk også tit, men så er 
det med andre ting – som så alligevel er relateret til 
præstegerningen, om end indirekte. Jeg skriver for ek-
sempel bøger om kristendom eller andre tænksomme 
emner, eller også skriver jeg romaner, og så laver jeg 
radioudsendelser og skriver i aviser. Min seneste bog, 
At sige verden ret farvel, handler om, hvordan det op-
leves, når døden er tæt på. Det kan lyde dystert. Men 

jeg elsker faktisk også at bruge timer på livsglæde og 
godt humør. Jeg er selskabeligt anlagt, jeg anmelder 
bøger og film, og jeg elsker at lave simreretter fra 
bunden, bage kager eller at lave mit eget rugbrød. 
Jeg prøver også at træne lidt, og lige meget hjælper 
det. Og så ville jeg for resten også gerne lære at spille 
mere musik – jeg har en bratsch! På sigt vil vi alle i 
familien meget gerne lære at sejle. Måske er der en 
ledig plads i havnen til en jolle med motor?

Egentlig burde præsentationen af en præst slet ikke 
handle om ham. For sognepræstens arbejde er at 
fokusere på menighedens behov. Og jeg håber, at jeg 
kan samle, hjælpe, støtte, lindre, oplyse, underholde, 
løfte, opmuntre og glæde alle i Raabjerg Sogn på man-
ge forskellige måder.
Jeg har hørt fra tidligere menigheder, at man både kan 
høre og forstå, hvad jeg siger fra prædikestolen. Og 
det er jo den største kompliment. En af mine forcer 
som præst er, at jeg allerede har levet et liv med man-
ge sving og slag og knubs. Igennem min opvækst og 
mit halvlange liv har jeg allerede mødt både fattigdom, 
seksuelle overgreb, alkoholisme, psykisk sygdom, 
fysisk sygdom, voldelige overfald, retssager og man-
ge andre alvorlige personlige problemer. Jeg har også 
selv gået meget i terapi. Det giver mig en dyb og bred 
menneskelig baggrund. Og man er altid – efter aftale – 
velkommen til en snak med præsten.”

Med venlig hilsen
Kristian Ditlev Jensen, Sognepræst i Raabjerg Sogn
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Selvopholdelsesdrift

Sørine Gotfredsen har skrevet bogen: ”Samtaler om 
livskraft”.

Den første samtale i bogen er med Rasmus Tantholdt.

Her står bl.a.:

Rasmus: ”En krigszone rummer en gigantisk kontrast, 
hvor der kan være krig og død og ødelæggelse, altså 
helt specifikt rundt om hjørnet, samtidig med at der 
er noget, der ligner en form for hverdag.”

Sørine: ”Hvad tror du, de mennesker er drevet af?”

Rasmus: ”Selvopholdelsesdrift. Altså, hvad er alter-
nativet? Vi kan sætte os til at kigge ind i væggen og 
være handlingslammede, men selvopholdelsesdriften 
er helt generelt en ekstrem vigtig ting for nærmest 
alt, hvad vi foretager os her i tilværelsen. Og den 
oplever du i sin yderste konsekvens, når du er ude i 
de områder.
Den viser sig også når ukrainerne siger, at jo, de er 
trætte, men hvad er alternativet? Det er at deres land
bliver invaderet, så de bliver nødt til at holde til det.
Denne krig har lært mig, at mennesker, der er for-
skellige, kan danne nogle fællesskaber og et sam-

menhold, som bliver en form for fælles selvopholdel-
sesdrift. Alene kan du ikke gøre det.
Det jeg har oplevet i Ukraine, har fuldstændig slået 
benene væk under mig. De samler sig på en måde, 
hvor syerskerne sidder og syer camouflagenet til sol-
daterne. Stjernekokkene står frivilligt og laver mad til 
soldaterne. Smeden laver panserkryds. Man gør det, 
man er dygtig til, men alt gør man for at bidrage til 
fællesskabet og til sejr.
Det er simpelthen smukt at se på”.

Sørine: ”Jeg har bedt dig om at nævne et øjeblik, 
som i dit liv har været indbegrebet af livskraft. Har du 
sådan et med?
 
Rasmus: ”Det kan måske lyde banalt, men det gav 
mig en livskraft, som var helt ekstrem.
Som jeg har nævnt, har jeg ikke gået den helt lige 
vej. Jeg blev ikke erklæret egnet til gymnasiet, så jeg 
rejste rundt i Thailand og spillede guitar og tænkte, 
at det kunne jeg godt leve af. Det syntes de så ikke i 
Thailand.

Så lavede jeg lokalradio og skrev for beboeraviser og 
fandt ud af, at jeg måske var meget god til det her 
med journalistik. Mit første interview var med Jørn 

Foto: Objektivt set

Hjorting til Frederiksbjerg Beboeravis.
På et tidspunkt tænkte jeg, at jeg ville prøve at søge 
ind på Journalisthøjskolen. Altså kæmpe, kæmpe 
longshot. Det var meget, meget fjernt for mig at skul-
le kunne komme ind der uden nogen som helst form 
for forberedelse. Og jeg følte mig heller ikke som et 
specielt dannet menneske for at være helt ærlig. Jeg 
ville tabe i Trivial Pursuit. Jeg vidste ikke, hvad de 
græske guder hed, og så søgte jeg ind.

Jeg boede i Schleppegrellsgade 27 i Århus, og jeg 
havde fået at vide at hvis det er en tyk kuvert, der 
kommer ind af brevsprækken, så er du kommet ind. 
Hvis det er en tynd, så er du ikke kommet ind. Der 
kom en kuvert ind, og jeg kan se, at den er tyk. Jeg 
spørger min daværende kæreste: ”Er det her tykt, el-
ler er det tyndt?” Jeg var i tvivl, og så åbner jeg den, 
og så står der, og jeg bliver helt rørt nu: ”Til lykke 
Rasmus, du er kommet ind på Journalisthøjskolen”, 
og så kaster jeg mig ned på sengen og begynder at 
græde og græde, og jeg kan huske, at min kæreste 
siger: ”Rasmus, det er fantastisk, men hvorfor denne 
reaktion?” Så siger jeg til hende, at nu ved jeg bare, 
at det nok skal gå, og så går jeg over til min mor, og 
jeg siger til mig selv: ”Ikke begynde at græde, ikke 
begynde at græde”.

Så åbner hun døren og jeg siger: ”Mor, jeg kom ind 
på Journalisthøjskolen”, og så græder jeg igen, og jeg 
kan huske, hun siger til mig: ”men Rasmus, hvordan 
kunne du det? Og hvordan vil du overhovedet klare 
dig for en SU?”
Det er hendes reaktion. Undskyld mor, at jeg siger 
det her, men hun troede ikke på, at jeg kunne blive til 
noget som helst, så det var noget, der gav mig eks-
trem livskraft, og som har ændret mit liv totalt.

Og som sagt, jeg havde jo ikke siddet her hos dig, 
hvis det ikke var for det. Jeg var ikke blevet gift med 
den kvinde, jeg blev gift med. Jeg har fået et barn. 
Alting har sit udspring i det, og nu er jeg en person, 
som folk tilsyneladende kender fra TV2, og jeg rejser 
rundt og har et job, som jeg synes er ekstremt 
interessant. Og ja, der vidste jeg, at det nok skal gå, 
og det gjorde det”.
 
Læst og redigeret af Erik Colding Thaysen
 
De bedste hilsner
Erik                              
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5 år og 0. klasse
NUMLINGE OG PUSLINGE

MANDAG
16.30-18.00

1. og 2. klasse
TUMLING

MANDAG
16.30-18.00

3. og 4. klasse
PILT

ONSDAG
19.00-20.00

5 . og 6. klasse
VÆBNER

ONSDAG
19.00-20.30

7. og 8. klasse
SENIORVÆBNER
ONSDAG

19.00-21.00

15-18 år
SENIOR

ONSDAG
19.00-21.00

MELD DIT BARN IND I 

Vi giver børn og unge et ståsted 
at møde verden fra 

Kom og prøv - de første gange er gratis
Opstart onsdag d. 19. august kl. 16.30-18.00

Se mere på 
fdf.dk/aalbaek
Eller find os på 

Facebook
”FDF Ålbæk”

FDF Ålbæk   Bundgarnsvej 47   9982 Ålbæk

Spørgsmål?
Giv os et ring!

Anita 
22 82 32 15

Søndag den 1. marts		
Ålbæk kirke kl. 14.00
2. søndag i fasten
Præsteindsættelse

Søndag den 8. marts
Raabjerg kirke kl. 10.30 
3. søndag i fasten

Søndag den 15. marts		
Ålbæk kirke kl. 10.30
Midfaste
Niels Berthelsen

Søndag den 22. marts		
Ålbæk kirke kl. 10.30
Mariæ bebudelsesdag

Søndag den 29. marts 		
Raabjerg kirke kl. 10.30
Palmesøndag

Torsdag den 2. april		
Ålbæk kirke kl. 10.30
Skærtorsdag

Fredag den 3. april		
Ålbæk kirke kl. 10.30
Langfredag

Søndag den 5. april		
Ålbæk kirke kl. 10.30
Påskedag

Mandag den 6. april		
Raabjerg kirke kl. 10.30
2. Påskedag

Søndag den 12. april		
Ålbæk kirke kl. 10.30
1. søndag efter påske

Søndag den 19. april		
Ålbæk kirke kl. 10.30
2. søndag efter påske
Henrik Bang Møller

Søndag den 26. april		
Raabjerg kirke kl. 10.30
3. søndag efter påske

Lørdag den 2. maj		
Ålbæk kirke kl. 10.30
Konfirmation

Søndag den 3. maj		
Ålbæk kirke kl. 10.30	
4. søndag efter påske

Søndag den 10. maj		
Raabjerg kirke kl. 10.30
5. søndag efter påske

Torsdag den 14. maj		
Ålbæk kirke kl. 10.30
Kristi himmelfartsdag

Søndag den 17. maj		
Ålbæk kirke kl. 10.30
6. søndag efter påske
Henrik Bang Møller

Søndag den 24. maj		
Raabjerg kirke kl. 10.30
Pinsedag

Mandag den 25. maj		
Ved skovsøen kl. 10.30 
2. Pinsedag

Søndag den 31. maj		
Ålbæk kirke kl. 10.30
Trinitatis søndag

Gudstjenester i LeveBo:

Der afholdes gudstjeneste i LeveBo kl. 14.30 
tredje torsdag i måneden. Der serveres kaffe og kage.

•	 Torsdag den 19. marts 2026
•	 Torsdag den 16. april 2026
•	 Torsdag den 21. maj 2026

KALENDER 	 Gudstjenesteliste for marts - april - maj 2026
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Konfirmander i sognet - konfirmationsdag d. 2. maj 2026

Jonathan Sund Christoffersen

Emil Kieler Gaardlund

Liam Mallin Kristensen

Julie Siegumfeldt Neve Sørensen

Jason Tybring Ørholm

Morris Bøhl Holm

Elias Kirkedal Nielsen

Simon Pedersen

Karl Tejst Trolle - Møller

Vedrørende Ålbæk kirkegård

Vedrørende Ålbæk kirkegård

Der har været afholdt møde i kirkegårdsudvalget vedrø-
rende de problemer, der er på kirkegården med klager 
over ukrudt. 

Vi ved, at vi har haft et meget varmt efterår. 
Derfor er ukrudtet blevet ved med at gro. 

Vi har drøftet forskelllige modeller for at afhjælpe proble-
merne. 

I begyndelsen af marts vil vi få hjælp udefra, 
således at vi kommer I bund med at få fjernet al ukrud-
tet. 

Vi har også besluttet at ansætte en graver, 
så graverassistenterne får den nødvendige hjælp frem-
over.  

Lotte Wenstrup, 
Formand 

Ålbæk kirke kl. 10.30
Telegrammer, gaver mm. kan 
afleveres på dagen, på Kirke-
gårdskontoret, Gårdbovej 24, 
9982 Ålbæk.
Vores personale er klar til at 
tage imod jer fra kl. 8.00 til 
efter gudstjenesten

Nytårsgudstjeneste 1. januar 2026

Den 1. januar blev spillet i gang med fløjte duetter og 
nytårssang. 
Der var bobler og lækre hjemmebagte kransekager 
efter gudstjenesten som startede kl 16.00. 
Karsten Jørgensen og Line spillede på tværfløjter. 

Line Marie Gaaei Jensen,
Organist 
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Julekoncerten med Salmeriet

I starten af december var vi ca. 40 gæster i Ålbæk 
kirke og vi fik en rigtig dejlig oplevelse i form af en 
meget fin koncert udført af Bente Christensen og 
Jonas Kappel Lund.
Insisterende smukt sunget og spillet.
Der var velkendte salmer af Brorson og Grundtvig 
samt nyere sange af Janne Mark og Marianne Sø-

gaard. Koncerten blev indrammet af fællessang med 
”Dejlig er den himmel blå” med de originale 19 vers 
på forskellige melodier.

Tak for den gode oplevelse!
Redaktionen

Juleafslutning i Aktiv

Juleafslutningen i Aktiv var d. 17. november, hvor der 
blev serveret en lækker julebuffet. Der var sild, grøn-
langkål med mere og risalamande afslutningsvis.
I risalamanden var der gemt to mandler. Dog for-
svandt den ene af de to mandler, så kun en mandel-
gave blev givet væk. Nissen havde nok været på spil. 

Der blev udelukkende sunget vinter - og julesange. 
Alle fik en gave med hjem doneret af vores menig-
hedspleje.

Line Marie Gaaei Jensen,
Organist 
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Indsættelsesgudstjeneste 
1. marts kl. 14 i Ålbæk kirke

Vi byder vores nye præst 

Kristian Ditlev Jensen velkommen 

i Raabjerg Sogn og der afholdes 

indsættelsesgudstjeneste søndag den 1. marts.

Indsættelsen finder sted i 

Ålbæk Kirke, Gårdbovej 24. 

Raabjerg Sogns Menighedsråd er efterfølgende 

vært ved et arrangement.


